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Mathe- Tour IT (Geometrie) Srguas
Anzahl der Schiiler . . ~
. o=\ 1) Nebenstehend siehst du die Darstellung /<,
64“ ] ‘é&{i‘i‘?‘fj einer Schiiler-Befragung zur Schuhgrofie in der Klasse 8a.
51 Gt a) Bestimme die Anzahl der Schiiler der Klasse!
b) Nenne die am hdufigsten getragene Schuhgrofle!
41 ] c) Wie viele Méddchen besuchen die Klasse?
I 2 - d) Wie viele Jungen besuchen die Klasse? )
2 T .
3) Zeichne dir ein Koordinatensystem
. B (siehe unten; 1 cm=1 Eiuheit). (6)
0 > Schuhgrofie L i
37 38 39 40 41 42 43

2) Gegeben ist ein Quader mit einer a) Trage die nachfolgen-

Lange von 6 cm, einer Breite von 4 cm den Punkte ein:

(Seite b) und emer Hohe von 5 cm. A(4/-2); B@G/-2);

¥

a) Zeichne das Schrigbild des Quaders. C@B/1); D(4/1)

b) Wie groB3 ist das Volumen des Qua- b) Verbinde sie!

ders? c) Berechne den Flichen- A

c) Wie grof} ist seine Oberfléche? ®) bult des Pockmdlks.
- T T e e ey -
Losungen: 3a)

1) a) Die Klasse besteht aus 22 Schiilern. ¢y | PunktB, Punkt C,

Punkt D richtig

b) Am haufigsten wird die Grofle 40 getragen. ()

eingezeichnet

¢) Es sind 8 Méadchen (die haben kleinere Fiile). ) je (1) Punkt = (3) .|| .

d) Also sind es 14 Jungen. m

Punkte miteinander

.. Mathe- Tour ITI (Geometrie)

i
80 ] . s
0 1) Du siehst links die Darstellung des
60 Heimwegs von einer Wander-Tour. :
50 a) Um wie viel Uhr macht sich die Gruppe auf den Heimweg?
40 b) Wie viele Minuten Pause génnen sie sich insgesamt?
30 c) Wie viele Kilometer betrdgt der Heimweg insgesamt?
20 - . . )
10 d) Wie viele Stunden dauerte der gesamte Heimweg (ein-
schlieflich der Pausen)?

139 149 15% 160 170 [go  UNT

1) Gegeben ist ein Wiirfel mit der Kanten-
lange a = 5 cm.

a) Zeichne das Schrigbild des Wiirfels.

b) Berechne die Oberfliche des Wiirfels?

¢) Wenn du die Kantenlédnge des Wiirfels
verdoppelst, wie verdndert sich dann
seine Oberflidche?
L1 Die Oberfldche bleibt gleich.
U Die Oberflache wird doppelt so grofB.
LI Die Oberfliche wird 4-mal so grof.
[ Die Oberfliche wird 8-mal so grof3. )

C)

3a) Zeichne dir ein Koordinatensystem (siehe unten;

1 cm = | Einheit), i g
trage die folgenden
Punkte ein und
verbinde sie!
Punkt A (4/1),
Punkt B (1/-2) und
Punkt C (3/1)

b) Berechne den
Flachenimhalt
des Dreiecks.

o

verbunden (1)

/2/ V — a ° ‘zbo é_/ b)
V=bcm+§em+Scmy |A=a-b A B
V=128 cm® W |A=7cm*3cm!
i A=2lcm®
77> . . .
/Y (O=2-+Boden +2 - Front + 2 = Seite)
C O= 2ea<b +2-a-k +2ebk
a=fbem i O=2<6cmedcm + 2<6cme5cm + 2<4cmeS5Scm (1)
Beachte: O= 48cm? + 60 cm? + 40 cm?
Bei jeder fehelnden Hochzahl _
oder Einheit - 0,5 Punkte 0 =148 cm* @
Bewertung: Tipps zur Abschlusspriifung:

Auch wenn du im Kopf rechnest (Aufgabe 2 und 3), schreibe bitte
trotzdem immer die Formel hin. Sie zdhlt zusammen mit der zweiten
Zeile (Einsetzen der Zahlen) in der Abschlusspriifung 1 Punkt.
Selbst dann, wenn du dich beim Ergebnis verrechnest, hast du

wenigstens diesen Punkt gerettet.
Grundsitzlich gilt: Bei fehlender Einheit oder fehlender Hochzahl

wird jeweils ein halber Punkt abgezogen.

15 - 16 Punkte = 1
13 - 14 Punkte = 2
10 - 12 Punkte =3
8- 9 Punkte=4
5- 8Punkte=35
0- 4 Punkte =6

1y

2)

Losungen:
a) Die Gruppe startete um 13 Uhr.

b) Sie génnen sich 90 Minuten Pause.
c) Der Heimweg betriigt insgesamt 35 km.
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d) Die Heimweg dauerte insgesamt 5 Stunden. (1)

O=6¢a-°a
O=6<5cme5cm

O =150 cm?

Die Oberfliche wird
4-mal so grof3?

(2)

(Bei jeder fehelnden Hochzahl oder Einheit - 0,5 Punkte)
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3a)

PunktA, B und C

- . . A& C
richtig einge-

&

Punkt (zus. 3 P.).
Punkte miteinander

zeichnet gibt je (1) S
~ //
B

verbunden (1)

A:7cm °3cm
2 )]

A =10,5 cm?

(gundherhiltst du durch Abzihlen) 0

Bewertung:

Tipps zur Abschlusspriifung:

15 - 16 Punkte = 1
13 - 14 Punkte =2
10 - 12 Punkte =3

8- 9 Punkte =4
5- 8Punkte=35
0- 4Punkte=6

Auch wenn du im Kopf rechnest (Aufgabe 2 und 3), schreibe bitte
trotzdem immer die Formel hin. Sie zihlt zusammen mit der zweiten
Zeile (Einsetzen der Zahlen) in der Abschlusspriifung 1 Punkt.
Selbst dann, wenn du dich beim Ergebnis verrechnest, hast du
wenigstens diesen Punkt gerettet.

Grundsitzlich gilt: Bei fehlender Einheit oder fehlender Hochzahl
wird jeweils ein halber Punkt abgezogen.




